

## ОТЗЫВ

**научного руководителя на диссертационную работу Давлатовой Шарбону Назирмадовны на тему «Социально-педагогические условия воспитания детей в современной таджикской семье и в школе», представленную на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки)**

В условиях сегодняшнего общества, для которого характерна социальная направленность на гуманистическую общественную жизнь, особую актуальность приобретают проблемы воспитания подрастающего поколения, его творческий потенциал, умение ориентироваться в огромном потоке информации и оперативно перерабатывать её, исходя из собственных потребностей и возможностей в современных сложившихся социально – экономических условиях.

Предлагаемое Давлатовой Ш.Н. диссертационное исследование с этой точки зрения в нынешних условиях в системе образования в научно-теоретическом и практическом плане имеет большое значение. В исследовании Давлатовой Ш.Н. описано влияние родительского поведения на развитие личности детей; выявлены особенности характера детей, способствующие правильному воспитанию в семье; определены особенности становления детей в различных условиях семейного воспитания; раскрыты особенности стилей семейного воспитания.

При выполнении диссертации автор проявила себя исключительно добросовестным, вдумчивым и зрелым исследователем, способным четко обобщать и систематизировать фактический материал, подвергать его научному анализу и делать обоснованные выводы. Выводы и положения диссертации свидетельствуют о том, что Давлатова Ш.Н. проявила глубокое знание проблемы исследования, навыки и умение вести научно-исследовательскую работу, делать правильные выводы и рекомендации.

Стоит отметить, что Давлатова Шарбону Назирмадовна имеет сильную теоретическую и практическую подготовку и продемонстрировала способности к самостоятельному опытно-экспериментальному исследованию с использованием обширного научного материала. В процессе работы она показала себя добросовестным и исполнительным соискателем, которая своевременно выполняла все требования научного руководителя, также проявила качества, присущие научно-педагогическому исследователю.

С 2013 года Давлатова Шарбону Назирмадовна являлась соискателем при общеуниверситетской кафедре педагогики Таджикского национального

университета, по результатам своего научного исследования она неоднократно выступала на конференциях различного уровня, опубликовала по теме диссертации 16 научных статей, из них 4 статьи в изданиях из Перечня ведущих рецензируемых изданий, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан.

В целом, Давлатову Шарбону Назирмадовну можно охарактеризовать как сформировавшегося научного работника, способного решать поставленные задачи, достойной ученой степени кандидата педагогических наук. По своей новизне, актуальности, теоретической и практической значимости диссертационное исследование Давлатовой Шарбону Назирмадовны отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан, предъявляемым к кандидатским диссертациям и рекомендуется к защите по специальности 13.00.01 – «Общая педагогика, история педагогики и образования» (педагогические науки).

Научный руководитель:

доктор педагогических наук,  
заведующая кафедрой общего языкознания  
и сравнительной типологии  
Таджикского национального  
университета



Рузиева Лола Толибовна

Адрес: 734025, Республика Таджикистан, г, Душанбе, пр. Рудаки 17.

Тел.: (992) 907389398

E-mail: [akila.ru@mail.ru](mailto:akila.ru@mail.ru)

25 сентября 2020 года

Подпись *Рузиевой Лолы Толибовны* заверяю

Начальник УК и спецчасти ТНУ



Тавкиев Эмомали

25.09.2020г.